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Népoktatási bajok
Kolozsvár, augusztus 8.

Az állam gazdaságának és művelt­
ségének fokmérője a lantig)'. Ahol az is­
kolák tervszerű nemzeti politikából oktat­
ják a népek millióit, ahol az iskola min­
denki állal könnyen hozzáférhető intéz­
mény, ott virágzik az ipar, fejlett a ke­
reskedelem, mintaszerű a mezőgazdaság 
és politikailag érett a nép. Ellenben ahol 
a népek milliói tudatlanul nőnek fel, az 
olyan ország, mint a mi édes hazánk is, 
csak az analfabéták számbeli sokaságával 
vezethet a népek versenyében.

Erről tanúskodik egy csomó jelen­
tés, amiket a megyei közigazgatási bizott­
ságok ülésein olvastak fel a különböző 
vármegyék népoktatási viszonyairól — a 
roppant hiányokról. Csak egyetlen főszol­
gabírói járás 41 községében szünetel a 
tanítás. Szünetel pedig azért, mert vagy 
nincs egyáltalában iskola, vagy nincs 

iskolaépülete, vagy van, de annyira ro­
zoga, hogy hatóságilag bezárták, vagy 
nincs tanító, mert a fizetés oly csekély, 
hogy nem akad vallálkozó szellem, aki 
azt az állást el merné vállalni.

S ha most arra vagyunk kiváncsiak, 
hogy milyen jellegű iskolák ezek a jelen­
leg csak papiroson létező kulturházak V 
Rámondhatjuk behunyt szemmel a szen­
tenciát : felekezeti iskolák és nagyobb ré­
szük amellett nemzetiségi.

Régi elkoptatott theória az már, 
hogy egyházak a természetes iskolafen- 
tartók. Nem ezek az igazán természetes 
isk olafentartók, hanem a község és az 
állam ! Idejét múlta már az a kor, ami­
dőn az embereket valamelyik vallás ke­
belén úgy nevelték, hogy a többi vallást 
követőket gyűlölni tanulja. Azt az időt 
éljük már, amikor a bibliai szeretet, 
testvériség és lelkiismereti szabadság esz­
méjét illenék megvalósítani. Ezt azonban 
csak tényleg meglévő és nem papiros­
iskolákkal valósíthatjuk meg.

Kevés értelme van már manapság 
a tulajdonképen való felekezeti nevelés­
nek. Hiszen az állami iskoláink vallás-

erkölcsi nevelés tekintetében semmivel 
sem állanak hátrább, mint a felekezetiek, 
de a rendszeres tanítás, a nemzeti eszme 
feltétlen hirdetése tekintetében okvetlenül 
felettük állanak! Különöskép, ha figye­
lembe vesszük, hogy a felekezeti iskolák 
igen jelentékeny része nemzetiségi.

De máskülönben is naponként ta­
pasztalhatjuk, hogy csak a jóakarat tart­
hatja nyitva a felekezeti iskolák jó nagy 
részét. Es ez a jóakarat úgy okoskodik, 
hogy inkább rossz oktatást nyújtsunk a 
népnek, mint semmilyent. Mert ne liigyje 
senki, hogy az oktatás milyensége csak 
a tanító egyéniségétől függ. Ez nem áll, 
mert ugyancsak veszélyezteti a tanítás 
eredményét a célszerűtlen iskolai beren­
dezés, a felszerelés hiánya, a növendékek 
óriási száma és a taneszközök nélkülö­
zése is. Már pedig ezek a hibák mind 
előfordulnak a legtöbb felekezeti iskolában.

Sok, nagyon sok baja, betegsége van 
a népoktatásnak. Néhol nincs tanterem, 
másutt van, de nincs köszönet benne; 
néhol nincs tanító, másutt van, de nem 
megfelelőd legtöbb helyen a tanító a pap­
pal kutya-macska barátságban él, ami 
aztán végleg tűrhetetlenné teszi az álla­
potokat. Oka ennek a felekezeti iskola 
sajátos helyzete. A felekezeti iskolának a 
lantelügyelő utján az állam, a lelkész ut­
ján az egyház s az iskolaszék utján az 
egyházközség parancsol. Pedig nehéz egy 
időben három ural szolgálni, különösen 
akkor, ha mindenik mást óhajt.

gyermehéBekm.
Angliában most lépett életbe a gyere­

kek törvénye. Ennek örül most minden 
angol a brit szigeten. A gyermekek 
törvényének az utazásáról nem igen hal­
lani. Minálunk legkevésbbé. Pedig évtize­
dekkel ezelőtt minálunk hangzott el az a 
nagy igazság, hogy az állam legfőbb kincse 
az ember. Nem is kisebb ember tette ezt 
a demokratikus kijelentést, mint egy ki-

A szó elszállt s a magyar államnál 
ma nincs oktalanabb kincspazarló. Min­
dent rá lehet fogni, csak azt nem, hogy 
kincs gyanánt kezelné az emberéletet. 
Államvédelmi törvényünk van, egészkönyv­
tárra való, — no igaz, hogy legalább csak 
papiroson. Az iskolákban megünneplik a 
madarak és fák napját. A földművelési 
kormány sokat költ a madárvédelemre, 
költető-fészkekre, etető vályúkra.

Meg kell adni, ezek mind a kor 
színvonalán álló intézkedések. Egyben- 
másban tán előtte ma járnak a többi Euró­
pának is. Hanem ha kitanultuk, hogy mit 
tesz az állam a fecskefiókokért és tengeri 
nyálakért és azt kérdezzük, hogy hát a 
gyermekekért mit tesz : akkor bizony elszé- 
gyelheti magát az állam, mint olyan.

Az állam a gyermekvédelem kérdé­
sét nagyon kényelmesen oldotta meg: a 
nyakára varrta a társadalomnak. Némely 
részben, mint látszik, meglepő szerencsé­
sen. Nem volt még társadalmi akció olyan 
lelkes, mint az, amelyiknek célja az elha­
gyott gyermekek védelme. A legkülönbö­
zőbb motívumok összejátszása hozta létre 
a sikert: de ilyen esetben nem szabad a 
motívumokat vizsgálgatni. A humanizmus 
kérdéseiben csak egyetlen szempont van : 
a siker és azt örömmel kell köszönteni a 
legparánvibb voltában is. Az olyan orszá­
got átfogó sikerért, amilyen a gyermekli­
gáé, a legleljesebb elismerés és hála jár 
ki. Nemcsak az elhagyott gyermekek szivé­
ből, hanem a mienkcből is, akiknek a liga 
alkalmat ad arra, hogy az emberpalánták 
tízezreit megállítsuk a testi-lelki fonnyadás 
utján s társadalomfojtogató gaz helyett 
gyümölcstermelő fákat neveljünk belőlük.

A tízezreken tehát ugy-ahogy segítene 
a társadalom: de ki védi meg a százez­
reket? Azokat a százezreket, akik nincse­
nek elhagyatva, de ki vannak téve a 
mindennapos élet, az utca ezer veszedel­
mének, olyan veszedelmeknek, amik ellen 
a társadalom nem tud védelmet adni. 
Amik ellen nem a jósziv, nem az irgalom, 
hanem csak az irgalmatlanul kemény tör­
vény védhet meg.

Ez a törvény minuciózus gondosság­
gal kiséri az angol gyermek minden léptét 
a csecsemőkortól a felcseperedésig. Védi 
a tehetetlen apróságokat az elvetemedett

rályfi. Igaz, király nem is lett belőle soha 
— szegény Rudolfból.
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szülőktől s a gondatlan nevelőktől. Az 
egészségtelen lakástól, a sinylesztő élelem­
től, a léleksorvasztó környezettől. Védi 
az alkoholtól: bünteti a szülőt, nemcsak, 
ha a kocsrmába viszi a gyermekét, hanem 
akkor is, ha orvosi rendelet nélkül szeszes 
italt ad a gyermekének; bünteti a kocs- 
rnárost, aki akármilyen célra alkoholt ád 
a gyermekeknek. Védi a nikotintól: enge­
délyét veszti az a trafikos, aki tizenhat 
évesnél fiatalabb gyermeknek akármilyen 
formában dohányt ád. Védi a lelki méreg­
től: becsukják a boltost, aki szemérem- 
sétő képet, trágár könyvet ád el a gyerme­
keknek.

Nálunk soha se csinálják ezt meg. 
Egyrészt azok miatt, akiktől védeni kellene 
a gyermeket, — másrészt, mert minálunk 
a parlament és az állam csak politikával 
foglakozik, ostoba és drága politikával.

Hirdessünk a „Hétfői 
Híradódban mert csak 
hétfőn ez az egyedül 
megjelenő lap és így 

a legelterjedtebb.

Cllicitált gavallér
Míg a garzon nyaral.

Elviszik a bátorát.

Mielőtt a gondos családapa nyara­
lásra indul, kötelességszerüen eljár az 
összes pénzintézeteknél, fiskálisoknál és 
kereskedőknél. Bejelenti, hogy nyári útra 
indul és ezzel föltétlenül sikerül is neki a 
haladékot kieszközölni. Nem kell attól 
tartani, hogy addig amig a tenger habjai 
között álmodozik, rég elfelejtett tartozá­
sok miatt megpördül a dob a benaftali- 
nozott, gondosan bezárt otthoni lakásán.

Bezzeg a gavallér, a fiatal garzon' 
ember egészen másképpen gondolkozik 
Ha ő bejárja a pénzintézeteket, ez leg- 
fölebb csak újabb váltókölcsönt jelent, 
de a fiskálisokra és kereskedőkre ügyet 
sem vet. Elutazik és elfelejti azt a lehe­
tőséget, hogy a távollétében meg is tart­
hatják a kitűzött árverést.

Pedig most egyik legelegánsabb ko­
lozsvári garzon ur járt pórul gondatlan­
ságával. Elfeledkezett az árverési hirdet­
ményről és nyaralni ment. Minden ké­
nyelemmel pompásan fölszerelt legényla­
kását, amely enyhe fészkűi szolgált szá­
mos estéken, árván hagyta idehaza.

Pénteken délelőtt kilenc órakor az 
árverés határidején megjelent a végrehaj­
tó az aktákkal a kezében a garzonlakás 
ajtaja előtt. Feltörette az elzárt ajtót és 
a jelenlevő ószeres-kartell képviselőivel 
megkezdte az árverést. Alig néhány per­
cig tartott az egész aktus és ime, az ösz- 
szcs lefoglalt tárgyak elkeltek harminchat 
korona vételárért.

A fiatalember dúsan fölszerelt gar- 
derobja, arany, ezüst értéktárgyai, ren­
geteg apróság, ami csak díszéül szolgál­
hat egy-egy ilyen legényszobának, néhány 
pikáns női holmi is, a kedves órák bús em­
lékei, a házigazda festményei is a falról, 
mind, mind dobra kerültek és az összes 
tárgyak együttes értéke sem haladta fö­
lül a harminchat koronát.

Most puszta és kietlen, mint a sir, 
a bájos legényének és a gazdája csak 
ezután fog értesülni a katasztrófáról a 
levélből, amelyben a házigazda az árve­
rezett képek értékét követeli a nyaraló 
gavallértól, aki valahol a Lidon vagy 
üstendén gondol talán arra, hogy milyen 
jó lesz az elegáns, szép legényszobában, 
ha ismét hazatér.

Őrült nő, ki az 
államot perli.

JCol a zanzibári szultán?

Egy nagyon érdekes eset játszódott 
le a héten egyik fiatal kolozsvári ügyvéd 
irodájában. Beállított hozzá egy 35—40 
év körüli, még elég szép nő. Félénken, 
zavartan nézett körül s az ügyvéd udva­
riasságára megrezzenve, suttogva mondta:

— Kérem, egy nagyon fontos ügy­
ben jöttem, de szeretném, ha magunkra 
lennénk.

Az ügyvéd készségesen betétié az 
ajtót. A nő leült a pamlagra és beszélni 
kezdett :

— Oly ügyben jöttem, ami önt vi­
lághíressé teszi. Szép vagyok ugy-e? (Az 
ügyvéd természetesen hozzájárult.) Es 
lássa, megcsaltak, megkárosítottak. Az ál­
lam károsított meg! Igen, az állam. 
Tudja, mit telt velem? A nap sugarait 
és a langyos szellőt akarja magának tu­
lajdonítani. (Az ügyvéd kezdett helyén 
fészkelődül.) Ili vannak okmányaim, me­
lyet az Isten állított ki nekem. Ezek te­
hát jogos tulajdonaim. Van egy gyerme­
kem, az nagyon szép fiú, de maga is tet­
szik nekem. (Ezzel hirtelen fölugrott s 
megölelte az ügyvédet, ki kénytelen volt 
engedni neki.) Hogy van? Mikor megy 
lovagolni ?

Az ügyvéd rém kellemetlen állapot­
ban volt. Tisztában volt azzal, hogy a nő 
őrült. Gondolta, hogy ha már ő öleli, ta­
lán visszaöleli és hátha lerázza a nyakáról.

Úgy is tett. Magához szorította s 
mondta :

— Úgy lesz, mint te mondod. Meg­
lesz. Szeretlek, szeretlek.

Es a hatás megvolt.
— Jól tiltom. Most dolgom van a 

gépházban, de vissza jövök. Este. Este. 
Pá. Pá.

És ezzel eltűnt. Kétségtelen, hogy a 
szerencsétlen őrült, ki azóta már talán 
másutt hirdeti igéit.

Kalaní a parkban.
1 Mit - ®li Mtliklt!!.

Versenyfutás a csibész és rendőr kozott.

Éjjel volt, vaksötét,
úgy tizóra felé és azért volt vaksötét, 

mert a parkban mindössze egy lámpa 
fénye viaskodott a szúnyogokkal. Ebben 
a rejtelmes parkban indult tegnap este 
sétára egy szerelmes ifjú. Az ifjú, aki 
szerelmes volt, azért indult a sötét park­
ban sétálni, mert öngyilkos akart lenni. 
Igen nemesen és egyszerűen gondolkozott, 
ahogyan a szerelmesek szoktak :

Vagy beleverem a fejemet egy fába, 
vagy megbicskáz valaki. Mindenképen 
meghalok. Öngyilkos leszek a parkbeli 
sötétség által.

így gondolkozott a szerelmes ifjú és 
elindult a sötét parkban. Fejében halál- 
gondolatok, a zsebében 12 korona 47 fillér, 
mert elseje volt. A Kossuth Lajos-utca 
felől fénysávok kísérték pár lépésnyire, 
azután elnyelte alakját a félelmetes sötét­
ség. Az ifjú bátran haladt előre, várta a 
megszabadító halált és áldotta a városi 
takarékosságot, amely fegyvert ad az ön­
gyilkosoknak a sötétség képében.

Még egy öngyilkos ?
Így jutott el a szerelmes és halálra- 

szánt ifjú a balfelől eső bokorig. Olt megál­
lóit és rémülten kezdett hallgatózni. A 
bokorból titokzatos hangok törtek elő. 
Hasonlatosak a fűrész nyikorgáshoz és 
ahhoz a hörgéshez, amit karácsony előtt, 
disznóölés idején lehet hallani. A szerel- 
messzivü öngyilkosjelölt igy morfondíro­
zott :

— Fát nem lehet ebben a sötétség­
ben fűrészelni és a disznóöléshez nagyon 
meleg van. Itt valami szerencsétlenség tör­
tént. Talán valaki öngyilkos lett ?

I «Ilii ar: C2J30C
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Szólott és sietve sarkon fordult. Ki­
botorkált a parkból (kétszer elesett útköz­
ben) és igy szólt kiérve a világosságra a 
posztos rendőrhöz:

Biztos ur! Valaki öngyilkos lett a 
parkban. Nagyon hörög a bokorban.

A rendőr hivatalos ábrázatot öltött, 
feljebb csatolta a kardját, megnézte a 
revol verét és igy szólt;

— Megyek mán, de gyüjjön maga is.
— Ne féljen, megyek, én úgy sem 

törődöm az életemmel.
A bokor titka.

Egymás kezét fogva odaértek a bo­
korhoz. A rendőr komolyan hallgatózott. 
A bokorból rejtelmesen hangzott elő a 
fűrész hörgés. Hirtelen felkiáltott a rendőr:

— Hászen ez alszik. No megállj liirös.
Gyufát gyújtott. A hirtelen és csekély 

világosság diadalmasan megbirkózott a 
park álhatatlan sötétségével. A hirtelen 
fellobbanó fénynél egy toprongyos alakot 
láttak kiugrani a bokorból. A toprongyos 
jutott, utána a rendőr és a szerelmes ifjú.

A szerelmes a második lépésnél neki 
rohant egy fának a sötétben. A feje ketté 
repedt és holtan terült el a földön. Utolsó 
szavai ezek voltak :

Szerelmem ! Isten áldja a tisztes ipart 
és a városi takarékosságot.

A rendőr tovább futott a csavargó 
után. De mivel ezen nem volt csizma és 
kard hát egérutat nyert a sötétben. Kiug­
rott a kerítésen és a gátig talán meg se állt.

A rendőr pedig visszament a poszt­
jára és bejegyezte a könyvébe:

— Ismeretlen toprongyos alutt a 
bokorban. Hajadzok hozzá, de nem tudom 
ki. Nehéz pasassér lehet, mer mán mér 
szalatt vóna el máskülönben.

HÉTFŐI HÍRADÓ

/ / Figyelem ! !
Mindig szenzációs tarta­

lommal jelenik meg a „HÉT­
FŐI HÍRADÓ

tivornya - hajnalig.

Tud róla a hatóság.
#

Egy csomó panaszos levél fekszik 
előttünk. A levelek súlyos vádakat tartal­
maznak, melyek mind, egy kolozsvári 
kávéház ellen szólanak. — Nem akarunk 
részletekre kilerjcszkedni, mert hiába való 
is volna. Hiszen mit is tesz és mit tehet 
a hatóság? — Semmit. Szépen elolvassa

cikkünket s azután csöndben napirendre 
tér felette. — Hanem e sorok felett nem 
altaljuk, hogy napirendre térjenek. Vizs­
gálatot kérünk egyenesen a főkapitánytól, j 
ha meggyőződtek állításunk igazságáról, ; 
tessék szigorúan büntetni. Tehát:

Van Kolozsvárt egy rossz hírben 
álló éjjeli kávéház, a „Keeskeméti“-kávé- 
ház. Ebben a kávéházban éjjelről-éjjelre 
a leghallatlanabb orgiák folynak. A kávé­
ház személyzete minden törvényes parag­
rafust mellőzve, a legszemérmetlenebb 
módon pumpolja a vendégeket s jaj annak, 
ki egy éjszakái berúgott fővel átvirraszt 
e kávéház szeparéjában.

Ahogy az előttünk fekvő panaszos 
levelek irói felsorolják, láthatjuk, hogy 
ennek a kávéháznak az egész létföltélele 
a vendégek megkoppasztása. Nappal üres 
a kávéház. Csukott ajtók és ablakok, de 
ha közeledik az este, a kávéház két (?) 
leánya kiáll az ajtóba s megkezdődik a 
vendégfogás.

Ha valaki betéved, a kávés röktön 
ajánlja a pezsgőt, a lányt s a szeparét 
aztán jön a vurtznizás. Hátul, a szepa- 
réban, egy olajos szagu, elsötétített szo­
bájukban készen áll az asztal s egy ro­
zoga dívány. A kávéház személyezete 
közül valaki aztán kiáll őrt áilani s elől, 
az ajtó közelében egy pár cigány csalo­
gatás gyanánt, veszettül huzza a Lizsé- 
nótát.

Ilyen a világ a Kecskeméti kávéház­
ban. Feljelentés van ugyan ellene min­
dennap, de esetet nem tudunk, hogy a 
kávés bűnhődött volna. Sőt, nem értjük, 
dacára az ebbe vágó szabályrendeletnek, 
— hogy ennek a kávéháznak miért van 3 
óráig nyitvatartás engedélye, holott a bel­
városi kávésok is csak alig kapnak. És 
végűi nem értjük, hogy mindezen tűr­
hetetlen, erkölcsöt és közrendet megszé­
gyenítő állapotokat miért és mi okból 
tűri a hatóság. Három-négy feljelentett 
esetről tudunk, amelyek ad-acta hevernek 
a rendőrségen. Mi ez?

Rendet kérünk főkapitány úr!

Egy szó, mint száz: az ellebegett 
holtomiglant átváltoztatták záros határ­
időre. A két férj bízva egymásba, átcse­
rélte barátságos frizuracsinálás és borot- 
válás közben egymás feleségét.

Megegyeztek egymással. A főnök el­
veszi a segédjétől elválni akaró hitvest, 
viszont a segéd az utca másik oldalára 
teszi át a cintányért: ott fogja a mester 
néhai feleségével borotválni a községbeli 
dzsentleméneket és frizuráim búcsú nap­
ján a kalácsszopogatókat.

Az asszonyoknak is tetszett a csere. 
— Olyannyira, hogy a két nő és két férfi 
ügyvédhez mentek. Négyük részére két 
ügyvédet fogadtak s most várják, hogy 
őfelsége a király nevében mihamarabb 
elválassza a bíróság azt a házasságot, 
amelyet a szerencsés Figarók oly rövid 
időre kötöttek, mint a szappanbuborék.

A hires „PILSEN!“ sör 
egyetlen forrása a

Pferschy- vendéglő,
Deák Ferene-utea.

Kitűnő házilag kezelt konyha és valódi 
fajborok.

a nyári

sis Mum
Kicserélt asszonyok.

Egy kolozsvári borbélyüzlet tulajdo­
nosa gondolt egyet: rákacsintott a segédje 
feleségére. A második gondolata meg a 
saját feleségének lelt szánva: minthogy 
mindenféle szerelemnek vége szokott len­
ni, az asszonynak kiadta az utat. A si­
mán lefolytatott családi zavarnak nem 
lett semmi különösebb eredménye, mert 
hiszen a mesternek a segédje is kíván­
kozott a szappankeverő principális szép, 
ifjú feleségére.

Fuseráció mindenfelé.
#

Hasábokat lehetne írni az újonnan 
felépült nyári aréna építkezési hibáiról. 
Egy agyonnyomoritott, elfuserált, össze­
tákolt, undorító látványt nyújtó torzfigu­
rákkal megcsufolt házroncs a nyári aréna, 
amelynek hazug szépségéről mégis dics­
himnuszokat zengtek a megfizetett kom­
münikék. A közönség leglaikusabb része 
is megbotránkozva látja, hogy Kolozsvárt 
megcsufitották egy olyan épülettel, mely 
százezrekbe került ugyan, de a mely épen 
ezért értéktelen, mert tele van hibákkal, 
javíthatatlan — építkezési szabálytalansá­
gokkal.

A vérthányó torzíigurákat eltekintve, 
van még más nevetni való nevezetessége 
is a nyári mecsetnek. A színház ugyanis 
mely alig pár hete hogy át lett adva a 
forgalomnak — bomlik. Mindjárt a bejá­
ratnál konstatáljuk, hogy az ajtók szélén 
levő sarok-falak méteres nagyságban le 
vannak omolva. Szabad ennek megtör­
ténni egy új épületnél, — ha csak nincs 
sárból építve, mint egy cigányasszony 
faluvégi putrija? — Az öltöző szobáknál 
mindenfelé bomlást, romladékot látunk, 
mintha legalább is egy 100 éves épület

A Rákóczi-kerti (sétatéri)
. ^ 1 Minden délután

RIONZlu3 órától 5 oviiig
• - . . ^ -í Arntól ostí 11 ÓVliig lílltOIlllZVL1V

fogjn szórakoztivtni a közönséget.

friss ételek és kitűnő italok kaphatók!
Pontos kiszolgálás!

A sétatéri kioszk a legkellemesebb 
szórakozó helye a közönségnek.
Számos látogatást kér: A HEK1A>.
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falai között járnánk. Ez már szintén: íu- 
seráció. A nagy, hasznotleső siettetésre 
összetákolt suszterájmunka, melynek ki­
igazítása újabb kiadásokat fog felemész­
teni s amelynek az árát mégis a közön­
ség fogja megfizetni.

Ott van aztán egy másik hiba, ame­
lyet a protekciós kezekkel lefogott szemek 
nem láthattak meg a tervrajzon. Látta 
valaki a cukrázdát? Egy pincelejáraihoz 
hasonló mélyedésbe bedugva, amelynek 
közvetlen tőszomszédságában ezek a gusz­
tust és étvágyat keltő szavak ékeskednek:

Uraknak Hölgyeknek

Itt a kirakott és feldiszitett torták 
díszelegnek, — de szorosan a cukrászda 
mellett folyik a sürgős forgalom.

Ej, hát ez sem hiba? Vagy már min­
dent el kell, hogy türjen a jó kolozsvári 
közönség? Hát megengedjük, hogy port 
hintsenek a szemünkbe s bevétetni enge­
dünk magunkkal minden olyan maszlagot, 
— amelyet az érdekelt felek nyújtanak 
felénk ?

Hogy művészet helyett csak prima­
donna kultuszt látunk a színpadról — az 
még csak tűrhető, de hogy ezt is drága 
pénzen, fecskefészekből, összetákolt, szűk, 
kényelmetlen padsorokból, nyers meszel 
szagolva, hangot nem hallva kell végig 
szenvedni — az botrány és szégyenteljes 
arculcsapása a színház látogatására kény­
szerült közönségnek.

HÉTFŐI HÍRADÓ
LEGFRISSEBB HÍREI.

Hirtelen halál. Krizbai-utca 4. szám 
alatt lucze Miklós 65 éves cipész, tegnap 
este hirtelen elhalt. Holttestét beszállítot­
ták a klinikára.

Zsebmetsző pincér. Friedmann 
Áron hely- és foglalkozás nélküli pincért 
tegnap este az indóháznál a rendőrség 
letartóztatta. — Friedmann zsebmetszést 
akart megkisérleni, ezért jutott a rendőr­
ség kezére.

Kolera Oroszországban. Szent-Pé- 
tervárról mai távirattal jelentik, hogy egész 
Oroszországban, de különösen a déli vidé­
keken irtózatos módon dühöng a kolera, 
úgy hogy a napi halálesetek száma félel­
metesen nagy.

A lakosság közt óriási a kétségbeesés.
Meglopott iparos. Vígan töltötte el 

az éjjelt P. A. helybeli csizmadia mester. 
Eladott négy darab jó disznót s annak 
árával zsebében áldomásozni ment. A jó 
vásár fölötti öröme azonban bánattá vál­
tozott, mert 460 koronát tartalmazó pénz­
tárcáját ellopták valahol. Az esetet beje­
lentette a rendőrségnek.

Halálozás. Ürmösi Károly unitárius 
lelkészt és családját súlyos csapás érte. 
Margitka, egy éves leánykája rövid szen­
vedés után meghalt. Temetése szombaton 
d u. 5 órakor ment végbe Kossuth La­
jos-utca 9. szám gyászházból, nagy rész­
vét mellett.

A főkapitányhoz. Megírtuk ezelőtt 
két héttel, hogy a Ferencz József-úti lakók 
panaszt tettek a napirenden levő éjjeli za­
jért és verekedésekért, a mi a nyugalmat 
zavarja. Most újabb panaszos levél érke­
zett, a melyben nemcsak az éjjeli csend- 
háboritást sorolják föl, hanem napközben 
is előfordul, hogy a terhet, téglát, poron­
dot szállító fuvarosok éktelen lármát 
csapnak, versenyhajtást rendeznek, éne­
kelnek, csattogtatnak úgyannyira, hogy 
az ott lakókat és arra sétálókat, valamint 
érkező idegeneket zavarják. Valóban nem 
értjük, hogy egy ilyen hosszú, forgalmas 
utcában miért nem lehet egy állandó ren­
dőr-őrszemet állítani. Ismételten kérik a 
főkapitányt, hogy a inig jobban el nem 
ragadnak ezek az állapotok, addig tegye 
meg intézkedését.

Lázár György, Hunyadi-tér 10. sz. 
alatti lakos jelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, ki napok óta lop­
kodja a fehérneműit. A rendőrség beve­
zette a nyomozást.

Eltűnt. A zalaegerszegi rendőrség 
átiratban értesítette a kolozsvári rendőr­
séget, hogy onnan nyomtalanul eltűnt 
egy Ungár Ignácz nevű ember. Az átirat 
értelmében a rendőrség bevezette a nyo­
mozást s ha esetleg Kolozsvárra vetődött 
és kézre kerül, azonnal értesíti a zalaeger­
szegi rendőrséget.

A kolozsvári „Bicsak“ asztaltársa­
ság ez idei Il-ik kirándulását folyó évi 
augusztus hó 14.-én (vasárnap) kisebb nép­
ünnepéllyel egybekötve tartja meg a 
„Berbéki" erdőházhoz (vendéglő). Indulás 
reggel pont 6 órakor a társaság helyisé­
géből (Kossuth Lajos-utca 30. szám). Ked­
vezőtlen idő esetén a kirándulás a reá 
következő vasárnap, aug. 21.-én lesz meg­
tartva. Vendégeket szívesen látnak.

A Föld története. Folyó hó 16. 17. 
és 18-án az Urania színházban Király Pál 
természettudományi Írónak a Föld törté­
nete cimü csillagászati, őslénytani és ter­
mészettudományi írónak remek alkotása 
kerül színre 3 felvonásban. 130 színes 
vetített és 1600 méter színes mozgó fény­
képpel. E nem mindennapi ritka tudo­
mányos előadásokra előre is felhívjuk a 
közönség figyelmét.

* Egy takarítónő kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban.

Gyengék erősödnek. Soványak 
hiznak. Kaukázusi Kefir-tej. Gyengéknek, 
gyomorbetegeknek, lábbadozóknak stb. 
orvosok ajánlják.

Kellemes, üdítő és könnyen emészt­
hető ital.

Kapható minden jobb kávéházban 
és cukrászdában.

Készíti a „Rózsa1*-drogéria, Kolozs­
vár, Mátyás király-tér 13.

SZÍNHÁZ.
#

Egy érdekes és jelentős vendégsze­
replés tette érdekessé a múlt színházi he­
tet. Fay Szeréna asszony lépett fel két íz­
ben. Szerdán a Sudermann Otthonjában 
aratott nagy sikert, csütörtökön pedig a 
Bundában játszotta Wolffné szerepéi. 
Hauptmannak ez az értékes darabja igen 
kevés közönséget vonzott, dacára a ven­
dégszereplésnek. Pedig majdnem minden 
szereplő kitett magáért. Szentgyörgyi, De- 
zséri, Körmendy s különösen Fehér Gyu­
la, a nők közül Dezséri Emma, Berlányi, 
Mészáros Aranka érdemelnek dicséretet. 
Azonban nem hagyhatjuk megrovás nél­
kül azt, hogy most már komoly színészek 
között is divatossá kezd válni a közönség 
semmibe vevése. Némelyek valósággal 
agyon nevetik a szerepüket.

Ment még a héten az Obsitos, Theo­
dore és Társa és pénteken a Nebántsvi- 
rág, mindahárom azzal a sikerrel, ame­
lyet az operettekből és vígjátékokból 
Kolozsvárt megszoktunk.

Tegnap este ment másodszor Géczy 
István 3 felvonásos népszínműve, a Ka­
zárföldön. A darab themájába, egy kevés 
antiszemitizmus van keverve, de nem 
a mese rovására.

A Kazárföldön szombati bemutató­
ján jelentős sikere volt a szereplők közűi 
Szentgyörgyinek, Gátinak, Fehér Gyulá­
nak, a nők közűi Berkinek.
x xx xx x x xxx x x x x x x:

Legelegánsabb és divatosabb 
férfi ruhák SÁMSON MANÓ angol 
divat-szabónál készülnek Mátyás ki­

rály tér.
x x x x x x x x x x xxx x x x:

Apróságok.

Az esernyő. Egy vidéki utazó az esernyő­
jével ment a kávéházba, de mivel közben kisütött 
a nap és nem akarta az ernyőt magával cipelni 
a kuncsaftokhoz, lettete a paraplét az egyik fogas­
nál és egy kis cédulát crősitett rá a következő 
fölirallal:

„Hz az ernyő egy bokszoló bajnoké. Öt 
perc múlva visszajövök.“

Este visszatért a kávéházba, de az ernyőt 
nem találta ott. Hanem az ernyő helyén egy kis 
kártya volt a következő fölirattal :

„Ez a névjegy egy futóbajnoké, aki liz perc 
múlva sem jön vissza.-

A falu pénze. A falu túrájához beállított 
egy biztosítási vigéc. Arra akarta rávenni a 
bírót, hogy biztosítsa a község pénzét betörés 
ellen. l)c a biró schogysem akart kötélnek állani. 
Egyre azt hajtogatta :

— Azért vettük a Wertheim-kasszát, hogy 
be ne törhessenek.

f Van szerencsém a n. é.
• *»• közönség szives tudo­

mására hozni, hogy az Óvárban
a Mátyás kir.-utca 4. sz. alatti átvettem és átalakítottam.

jVtiöőn még a n. é. közönséget, vala­
mint jóbarátaimat, ismerőseimet figyel­
mes kiszolgálásomról biztosítom, maga 
mat szives jóindulatukba és pártfogá­
sukba ajánlom. Kitűnő tisztelettel

Simon 3., tulajdonos
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Nein ér uz semmit! A betörők a vaskasz- 
gzát is kifúrják !

uoyn*i nem teszik! Éjjel-nappal 
két bakter vigyáz a községházán.

— óh, az őröket elaltathatják, vagy leszúr­
hatják. Sokszor történt már ilyesmi.

A biró ravaszul pislantott és súgva mondta : 
— Hiszen akkor sincs nagy veszedelem, 

mert a pénzt itt hordom a lajbim bélésében.
Meg is mutatta mindjárt a hatalmas ban­

kócsomót.

mistákat ma becsukják. Azok, akik olyan 
olthatatlan vádat éreznek a nemesség 
iránt, hogy hamisítani is hajlandók érte, 
csak abban hibázták hát el a dolgot, 
hogy ügyetlenül hamisítottak.

Szerkesztői üzenetek.

A HÉT.
A lakók fekete könyve.

A héten volt Budapesten a kiuzsová- 
zott lakóknak az a fölvonulása, mely min­
denkinek a szivét megfacsarta, aki látta. 
S tegnap kipattant egy sötét szenzáció, 
mely leleplezi azt, hogy a háziurak milyen 
szervezett maffiában egyesitik az erejüket 
ennek a nyomorúságnak a minél teljesebb 
legyapj a zására. Titkos irodát alapítottak 
a lakók nyilvántartására és fekete könyvet 
nyitottak a rosszul fizető lakók nyilván­
tartására s elhatározták, hogy Budapesten 
sehol senki lakást nem kap addig, amig 
előző háziurával szemben fennálló tarto­
zását ki nem egyenlítette. Ez a szigorú 
intézkedés kijátszása és megkerülése akar 
lenni az uj végrehajtási novellának, mely 
bizonyos legszükségesebb butordarbokra 
megszüntette a háziurak visszatartási jogát.

Kedves háziurak! És azután mi lesz 
az utcákra dobott lakókkal?

Az egyik háziúr kilakoltatja a másik 
háziúr még készpénzt'!, előre fizetés fejében 
sem fogadja meg, a szegény ember ebben 
a sok házu városban is olyan hajléktalan 
lesz, mint az idegen határba hajszolt er­
dei vad.

A törvény tiltja a munkások előzetes 
összebeszélését és szervezkedését a munka 
beszüntetésére. Ugyanennek a törvénynek 
a legszigorúbb erélylyel kell lecsapnia erre 
a maffiára, mely uj jobbágyrendszert akar 
meghonosítani Budapesten, s ezt azzal 
kezdi, hogy beszünteti a szabad költöz­
ködés jogát.

A kutyabőr nyomor.
Ez a nyomor legfurcsább és legkü­

lönösebb a világon, de ismét olyan, ami 
speciálisan a magyar föld nyomora. Va­
laki, akinek semmire nincsen szüksége 
ezen a földön, egyszerre sóvárgó vágyat 
érez egy kutyabőr után, amin ékes közép­
kori Írással tanusitódjék az, hogy az ő 
családja nemesi família. Most fejeződött 
be a vizsgálat egy vármegyei levéltáros 
ellen, akiről beigazolódott, hogy jó pén­
zért szívesen gondoskodott ilyen kutya­
bőrről.

Ebben az ármálisos országban, mely­
ben mindenki féltékeny az ármálisára, 
kétségtelenül főbenjáró bűn az ilyesmi. 
Bárha, hogyha szigorúan vesszük a dol­
got, a levéltáros és azok, akik velük szö­
vetkeztek, elég ésszerűen cselekedtek. A 
nemesség megszerzése amúgy is mindig 
keresztezte a büntető törvénykönyvet, 
régen a hazaárulók, ma a panamisták 
kapnak kutyabőrt. Természetesen csak az 
ügyesek, mert az ügyetlen hazaárulókat 
régen felakasztották, az ügyetlen pana-

Kis bakfis. Szereti az édességet ? — Finom 
bonbonokat vehet Mártonffy Zs. Deák Ferenc- 
utcai csemege üzletében. Ajánlja másnak is.

Színházlátogató. 1. Nem ön az első, hogy 
igazmondásunkért üdvözlő levéllel keres fel. 
Hetenként a tucatjával hozzánk érkező levelek 
bátorítanak, hogy véleményünket bátran meg­
mondhassuk. 2. A kérdéses cikket a miniszter, 
Zichy gróf is elolvasta, mert kezei közé jutot­
tak. 3. Az igazgató még nem változtatott a ma­
gyartalan feliratokon. Még azt is ‘í

S. D. Annak a rendőr-fogalmazónak az 
esete nem érdekli a nyilvánosságot. A felettes 
hatóság majd el bírálja az ügyét.

Lapkiadó: a Szerkesztőség.

Uránia Színház.
fi budapesti Uránia tud. színház színpada.
Téli helyiség: Wesselényi Miklós-utoa 5. az. 
— Nyári helyiség: Ferenoz József-ut elején. 

Telefon 479.

Kolozsvár legelőkelőbb szórakozó helye.
Előadások hétköznapokon este 7 órától, 
vasár-és ünnepnapokon d. u. 3-tól II óráig.

Minden előadás másfél órát tart.

Műsor
augusztus hó 8-án:

Szenzációs újdonságok!
Műsorváltozás fen tartva.

fi feministák
győzelme.

Igen humoros jelenet. Előadják a párisi színház 
tagjai.

Fehér és fekete.
A német tengerészet.
Női jogi Jelölt.
Meránl ünnepély.
Az anyai szív.
Egy szám műsoron kívül.

fi hegedűs és gyermekei.
E hó 16., 17. és 18.-án Király Pál hírne­

ves tanár előadása:

A föld története.
Három felvonás. 130 szineskép. 1600 méter 

mozgófényképpel.

Unlwnvolz • Páholyülés műsorral 120. —
MBiyaraK . Zártszék 1 K — I. hely 80 fill.
II. hely 60 f. III. hely 40 f. Tiz éven alóli gyer­
mekek és katonák őrmestertől lefelé az 1—III. 
helyen felét fizetik.

Előadás 7-től 10 óráig, állandó bemenq.

A Hunwald Gyula fqtéri 
üveg-áruk n a g y raktárában 
valóban a legolcsóbb árban
lehet most vásárolni, mert a 
nagymennyiségben felhalmo­
zott üveg- és porcellén- 
nemüeket a lehető leg­
olcsóbb árban kell eladja, 
mivel e hét végén Kossuth 
Lajos-utcai újonnan beren­
dezett üzletébe költözik át.

= Srdétyrész! zz
Szállítási Vállalat

Schwartz és Társa 
ív olozsvárt, 
Vasúti-iroda: Vasut-utca 4. szám.

Telefon 369.

Városi-iroda: Deák ferencz-u. 25.
Telefon 3451.

Elvállal minden e szakmába vágó fuva­
rozást, teher, gyors és podgy ász 

szállítást és a monarchia minden részébe 
való továbbításokat — Butorcsomagolást

költözködéseket dS'ugtyt 
dcsinfieiált 

butorszállitó-kocsikkat.
Áruk beraktározását és külföldi küldemé­
nyek elvámolását. — Pénzszekrények és 
zongorák pontos és szavatosság mellett 

történő szállítását és felállítását.

.ti

,tw

A „Hétfői Híradó“
mindent megír.

A „Hétfői Híradó“
nem hallgatja el az igazságot.-]

A „Hétfői Híradó
nem ismer megalkuvást.

A „Hétfői Híradó
mindig szenzációs.

A „Hétfői Híradó
megbízható híreket közöl.

Pártoljuk Erdély egyetlen 
független, szabad szellemben 

szerkesztett lapját, a

Hétfői Jtiraíét.
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iranduio cs mmatoneiy I
Dón át-út lO. (Pfcrschy 3ózsef.) (j)

Újonnan és minden kényelemmel 
berendezve. Társas megrendelést 
szívesen fogad. o Telefon 7(54.

MtleHtl: Pferschy József. í|j

Ikalap és uri-divat| 
I különlegességek áruháza | 

®Kolozsvár, Főtér. »e
m

I Gyermekbetegek ré­
szére fenntartott rendelő- 
intézetemben Kolozsvárt, 
Jókai-utca 2 sz. II. emeleten 
a védőoltásokat megkezd­
tem. — Oltok csecsemőket 
már két hónapostól kezdve. 
Kívánatra házaknál is oltok. 
Az oltásokat védővel látom el. 
Dr. Harth Albert, gyermek­

it gyógyász.

C udomásu!
A „Nádas“ gyógy-
fürdő folyam fürdő ka­
binjait a tulajdonos rendbe 
hozatta s most ez a páratlan 
gyógyhatású fürdő a közön­
ségnek mindennap rendel­
sz Sz kezésére áll Sz SZ

I I

gs| Alf I házat, birtokot, 
I8Í AAlXi erdőt eladni vagy 

venni óhajt, az jelentse be

I ijj. fisch golfnál
181
*t>N Kolozsvárt,

n Kegjobb zz
szórakozó hely
a hires óvári vendéglő

(KI S PIPA)

ppiertie és 
tekepályája.
Esténként cigányzene.

Kitűnő konyha, házi­
lag kezelt valódi táj­
borok. figyelmes kiszolgálás!
------------- Tisztelettel -------------

parton Vilmos,
a. ,Kis Pipa* vendéglőse.

főzzünk gázzal!
1114*1*1:

A ryóí -7-7 va^ó főzés kényelme 
^ £>CíZ.Z.cU minden modern kony­

ha elengedhetetlen feltétele.

RAndkívíil tisztaság. Nagy idő- riGI IU t\l VU I megtakarítás. 1 ürhe-
tellen konyhai meleg nincsen.

H Széchenyi-tér 12. szám alatt ! Azonnal
KXj (sajat ház).

használatra kész.
(saját ház).

Telefon 830. szám.

****************

3400
példányban .jelenik: meg 

st

Hétfői Hi rad ó.

^mrKöTönnmnnmm^frgrrtrroei™

Szenzáció
a Korzó-kávéházban.
MA HÉTFŐTŐL a 

Korzó-kávéházban 
új női^sm tambura 

zenekar játszik. Kolozsvár 
legszolidabb mulatóhelye a 
Korzó-kávéház, ahol a szo­
lid és kényelmes kiszolgá­
lás mellett, kellemes órákat 
tölthet el a mulatni sze- 

i $ v retö vendég, y *

A gázfőzökályhák, amge^:
gitőkálvhák, a gázvasalók beszerzése 
semmiféle befektetéssel nem jár, mert 
mindezeket a szükséges vezetékkel 
egyetemben aránytalanul csekély, 
havonként fizetendő bér ellenében 
bérbeadjuk.

felvilágosítással készséggel szolgál a

Telelőn: 41. Gázgyár.
xxxxxiöeeeeee&íieí

ló bort olcsón
csakis

Guttmann párton
bornagykereskedőnél

honvéd-utca 6. sz.
lehet kapni. Valódi faj borok s már 10 
literenként haza szállittatik. — Rendelni 
telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok 
tisztaságáért szavatol. — Viszont eláru­

sítóknak tetemes árengedmény.

©@@S@0©@0

Kérjük mindenütt a leg- 
magyarabb gyártmányt,

a Jyil“, „Sorompó“, 
„Unicum“

szivarkahüvelyt. Gyártja a

Szivarkahüveiy-gyár
Kolozsvárt.

figlsél ffiöf (jgfe ffaj |M mp|@

|. |akk Sándor
lakatos-mester 

Kolozsvár, jVíalom-utca 16. sz. alatt.
Elvállal

mién e szae váso mi.
bt Vidéki megrendeléseket is elfogad, tw

X X X
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Deák F.-ii. 4, KolOZSVáft. Telefon 364,

Mindennemű nyomtatványok: 
könyvek, füzetek, a meghatáro­
zott időre készíttetnek el.

5>5>5>5>'5-5>5>5>5>3>5>S>5>'e<e<S««-S<5"e<e<-«

ízléses kiállítású báli meghívók, 
névjegyek, iskolai értesítők 
s nagyobb nyomtatványok.

GRAND-
KÁVÉHÁZ

Kolozsvár, Deák F.-u. 2.

Elismert legjobb borok. 
Havi abonnement. 
Kitűnő billiárdok.

Összes bel- és külföldi lapok 
sousprenumerálhatók.

essa

Egyedüli raktár
Erdély részére

a valódi „R E X“
szabadalmazott

|IP|H||m üvegek és
r ssxsaasawm ÍCt^SZÜId(©k

fltinwali Gyulánál
Kolozsvárt,

még jiátyás király-tér 12. sz. 
Eredeti gyári árak!!
Üzlet áthelyezés miatt az 
összes üveg-, porcellán- és 
china-ezüstáruk szintén ere­
deti gyári árakban árusittat- 

nak el.

viláo:vároNÍ
mintára berendezett

•ta «k au 1 y

nagy áruháza

w:1;
«fcssssari í . , 

, V' y '
S; j£ss

Telefon-szám : 392.

BÚTOR!!
Hasi «Milan, részletfizetésre is

előnyösen beszerezhető

Péterffy Mór
bútor és lakásberendezési cikkek áru­

házában

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 6. sz.
Ugyanott állandó raktár amerikai külön*

leees iroda berendezési bútorokból.

©see ® 0B00

Kolo zsvárl,

jllíátyás király-tér 20. sz.
alatt, e célra épült saját házában.

Külön osztályok:
Úri divat

Női divat Gyermek divat.
fehérnemű, vászon, asztalnemű, 

menyasszonyi kelengyék. 
Rövid- és kötött-árú osztályok.

Harisnyakötő műhelyem ré­
szére mindennemű megren­
delést elfogadok. Tisztelettel

puspöky jYíiklós.

fotoska-irfásral
»Gloria« poloska-irtó folyadék 
(igen erős hatású és nem maró) 
a legmegbízhatóbb poloska- és 
rovar-irtó szer, mely felülmúlja
az összes eddig lélező szereket

70 fill, és 1 koronás üvegekben.
Fogápoló szerek 

Haj-, ruha- és fogkefék 
Illatszerek 

Piperecikkek 
Szappanok 

Szivacsok
Disz- és hajfésük 

Körömápoló szerek.

„Központi drogéria”
Kolozsvár, Wesselényi jVtiklós-utca 18. 

szám alatt, a főposta mellett.

I

k

m
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Telefon szám 3G4. Nyomatott Ajtai K. Albert könyvnyomdájában, Kolozsvárt. Deák Fcrenc-utca 4. sz.

Erdélyi $ank és takarékpénztár 
xoiozsváron, Rcszvcnytarsasig ww* k.

Ä bank elfogad betéteket
takarékpénztári könyvekre, folyó 
számlákra, azokat t'e 1 m <» n <1 í\ s 
nélkül visszafizeti.

Leszámítol váltókat, utalvá­
nyokat,

járadékokat, checkeket, kisorsolt érté­
keket stb.

Értékpapírokat és idegen pénz­
nemeket

I Díjmentesen bevált szelvé­
nyeket

és elvállalja a sorsjegyek revízióját.

Kibocsát utalványokat, 
checkeket,

hitelleveleket bármely külföldi piacra.

Rendelkezésre tart felek saját 
zárai alatt

tűz- és betörésmentes páncélszekré­
nyeket. (Safe deposits.)

jNagyobb ládákba csomagolt és a fél pecsétjével ellátott 
ezüst- vagy aranynemiiek, vagy más értéktárgyak külön 
c célra berendezett tűz- és betörésmentes szobában

őriztetnek.

elad és vásárol, előlegeket ad érték­
papírokra, folyószámlán és előre meg­
határozott időre.

Üzleti órák: délelőtt 9-től fél 1-ig, délután 3—5-ig.

jj1
Telefon Tí>T.

Üi irila rínia
Telefon Ti>T.

Hosszú évek óta fennálló „GENTRY“ nagy 
áruház (Wesselényi Miklós-utca 20.) más vál­
lalat miatt, minden elfogadható árban,

tömegesen, ©ladÓ.

Raktáron vannak legjobb minőségű ingek,
kalapok, nyakkendők, harisnyák, eső­

ernyők és külön cipő-osztály.
Üzlethelyiség kiadói! Berendezés etedé!!


